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Az első ülés.
A parlament több mint 3 hóna­

pos nyári szünet után csütörtökön új­
ból összeülvén ismét megkezdte mun­
kálkodását.

Az egész közvélemény lázas ér­
deklődéssel csügg a jelenlegi parlament 
működése elé, melynek nagy többsé­
géi a függetlenségiek képezik. Számos 
történelmi fontosságú feladat megol­
dása vár a népképviselet többségéből 
alakult kabinetre.

Az az idő, melyet a jelen parla­
ment már együtt töltött eddig a ko­
moly eredményes munkálkodás és köz­
hasznú alkotások ideje volt. A magyar 
autonom vámtarifa, a tisztviselői fize­
tésrendezés, a tanítói, a gazdasági mun­
kástörvények mind olyan nagy hord­
erejű alkotások, a melyek kétségtele­
nül igazolják, hogy a jelen kormány 
a haza, az ország, a nemzet javának 
előmozdítására szánta összes erejét és 
minden akadályt elhárítva igyekszik az 
ország javára kihasználni azt az időt a 
mit a hatalom birtokában eltölt.

Pedig ennek a parlamentnek, il­
letve a kebeléből alakult kormánynak 
alig másféléves együttműködése alatt 
kiszámithatlan sok aknamunkával, aka­
dályával nehézséggel, igen sok esetben 
idegen államból jövő cselszövényekkel 
kellett megküzdenie.

A nemzetiségi képviselők állam­
ellenes, kalandos politikái, a horvátok 
szívós obstrukeziói már már csaknem 
kormányválságot idéztek elő, midőn

Felelős szerkesztő:

KLEIN ISTVÁN.

Kossuth Ferencz erélyes sakkhuzással 
egy csapásra sikeresen kivezette a par­
lamentet a fenyegető veszedelemből.

Ez idő óta lépésről-lépésre haladt 
a parlament a kitűzött ezé! felé, de 
azon legfontosabb törvények megalko­
tására, melyeket a jelenlegi kormány 
mintegy küldetésszerüleg magára vál­
lalt, csak most kerülhet a sor.

Ilyen törvény lesz az alkotmány- 
biztosítékok törvénybe iktatása, me­
lyeknek keresztül viteléhez a kormány 
eleitől fogva oly szívósan ragaszko­
dott, és a melyek ellen oly sok aka­
dályt gördítettek a bukott darabontok. 
Jól tudták ugyanis, hogy ezen törvény 
meg fogja menteni a vármegyék auto­
nómiáját, örökre eltörli a megyefőnöki 
mint királyi biztosi intézményeket és 
semmiféle darabant merénylet sem lesz 
újabban az ország ellen intézhető, te­
hát még csak a távol jövőben sem 
lesz kilátás arra, hogy nekik valaha 
szerepük jusson a közügyek intézé­
sében.

Ugyancsak ezen parlamenti ülés­
szak alatt akarja a kormány elkészíte­
ni a nagy választói reformot, rnelv- 
lyel a parlament valóban népképvise­
letté alakul át, amennyiben azon ele­
mek is bevonatnak az alkotmány 
sánczaiba, melyek eddig kivid maradtak.

A mint tudjuk az adat gyűjtést 
ezen törvényjavaslathoz a kormány 
már beszerezte és csak rövid idő kell 
ahhoz, hogy tárgyalás végett a ház 
asztalára kerüljön.

Hazánkban, hol oly sok féle ajkú

Megjelenik szombaton.
A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények 

a kiadóhivatal czimére küldendők.

nép lakik, hol a nemzetiségi iratok 
sokfelé úgy félre vezették a népet, ki­
számithatlan hatással járhat az általá­
nos választói jog ; épp azért úgy szán­
dékoznak a kormány férfiak ezt tör­
vényerőre emeltetni, hogy életbelépte­
tésével a nemzet életbevágó érdekei 
megvédelrneztessenek, az ország állami 
és nemzeti léte koczkára ne tétessék.

Ezen törvényjavaslat sürgős ki­
erőszakolását akarták a szocziálisták 
akkor, midőn a parlament összeillése 
napján általános sztrájkot szerveztek és 
küldöttségileg felkérték a képviselőház 
elnökét a választói jog mielőbbi tör­
vénybe iktatására.

Minthogy azonban a kormány 
eddig is csak physikai okok miatt nem 
készült el a választói törvényjavaslat­
tal, megvagyunk győződve, hogy mi­
helyst lehetséges lesz, ezen nagy hord­
erejű törvénytervezet is letárgyalva és 
mielőbb életbe léptetve is lesz min­
den sürgetés nélkül is.

Dr. Boros Ferencz.

Jászkun redemptio.
Kiküldött tudósítónk jelentése.

A jászkun kerület váltságdíjának 
megtérítése tárgyában megindított moz­
galom egy lépéssel újra előhaladt.

A hatos bizottságot, melynek tag­
jai : Dr. Kele József elnöklete alatt Babó 
Mihály, Hermann Ferencz, Ábrahám 
Dezső, Bozóky Árpád orsz. képviselők 
és Hild Viktor, az elnök f. hó 8-ra 
összehívta Pestvármegye székházába,
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Nem félünk mi a haláltól.
„Meghalt ez isi . . meghalt az is!“ 
Újságolják az emberek.
„Jól járt szegény megboldogult!“
Ez rá kurtán a felelet.
De a mikor nekik kel! majd 
A halállal megküzdeni 
Egy sem akarna közii/ök 
Olyan „megboldogult" lenni.
Nem félünk mi a haláltól!
A mig másokat hordogat;
De rémültén tiltakozunk:
Ha ajtónkon bekopogtat.

Széli Károly,

Özvegy Bors Gusztáv.
Irta Farkas Antal.

Mindenki azt hitte róla, aki jobban szemügyre 
vette, hogy egy kiesi! eszeíókös. Pedig nem hiány­
zott nála semmi. Egyéb baja nem volt, csak az, hogy 
nem tudott rendesen öltözködni A legfinomabb ruha

is olyan pötyögősen, olyan gyanúsan állott rajta, mintha 
lopta volna. Aztán a képire se fordított valami nagy 
gondot. A haja összefolyt a szakádéval, a szakálla a 
bajuszával. A szemöldöke bozontos volt és azok az 
apró, szúrós szemek olyan zavaros, értelmetlen tekin­
tettel bámultak a nagyvilágba, mintha az eszét ke­
resnék. Mondom, hogy meg volt az esze. Még köny­
vet is irt, de sohsem adta ki. Azt bizonyítgatta benne, 
hogy a legnagyobb szamár az az ember volt, a ki ki­
találta, hogy a népiskola második osztályában azzal 
kínozzák a szegény gyereket, hogy mi az alany, mi 
az állítmány. Nem lehetett hát szamár ember.

Mindössze szegény ember volt. A szegény em­
berre mindig könnyebb ráfogni, hogy bolond, mint a 
gazdagra. Erre legfeljebb azt mondják, hogy bogaras 
ember, ha mindjárt csak annyi esze van is, hogy egy­
szerre kel lábát nem dugja egy strimflibe. Az ekkora 
esszéi megáldott gazdag úrból még mindig lehet fő­
rendiházi tag, vagy királyi tanácsos. Egyik foglalko­
zásban se teszik próbára az eszit.

A Bors (hiszti esze nagyobb próbákat állott ki. 
Letette az úgynevezett tanképesitö vizsgát, tanító lett 
a tanyán és minden évben egy sereg paraszt gyere­
ket mcglanitott arra, hogy korán keljen, öltözködjék, 
mosdják, aztán az Istenhez fohászkodjék. Mellesleg az 
ábécét is a fejükbe verte. Az ilyen ember nem lehet 
szamár, vagy pláne bolond ember.

Az igaz hogy annak látszott. Nem volt több 
negyven kilónál és mégis elmerészkedett venni valami

hetven-nyolezvan kilós leányzót. Azzal menthetné ezt 
a szamárságot, hogy szerette. Azzal is menthetné, 
hogy szüksége volt az asszonyra, mert kellett neki 
olyan valaki, aki megfőzi az ajándékba hozott ga­
lambfiókákat, megíoldozza a fehérneműjét és felveti 
az ágyat. Bors Guszti ezt mind maga cselekedte meg, 
mig asszonyt nem szállított a házhoz. De, hogy igaz­
ságosak legyünk, Bors Guszti azzal is menthetné a 
ballépését, hogy szerette az asszonyt. A negyven kilós 
szerelme sem lehet hitványabb portéka a nyolezvan 
kilósénál. A szerelem nem ismer sulymértékeket.

Hogy a furcsa kis embert nem szerette az asz- 
szonyság, az már bizonyos. Csak azért ment hozzá, 
mert szerette a tanyai életet, a lustaságot, mert félt, 
hogy vén leány marad. Bors Guszti nem törődött ezzel. 
Neki asszony kellett. Az asszony pedig meg volt, bő­
ven megvolt, de nem egészen. Hogy is magyarázzuk 
csak ezt meg? Úgy, hogy a szobájukban csak egy 
ágy volt, de Gusztinak mindig a díványon kellett 
aludni. Ide ágyazott neki az asszony. Ha megfenyegette 
Guszti valamivel, azt mondta neki:

Ha bántasz, akkor elmegyek.
Ments Isten' A kis ember beletcmetkezett a 

díványra tett párnákba és keserves kínok között hall­
gatta az asszony nyugodt, egészségés horkolását. Az 
a fő, hogy az asszony megmaradjon, aki amúgy párat­
lan jó asszony volt. Kisöpört, megfőzött, kenyeret 
dagasztott, mosott. Hátmért kergesse el? Hátha rosz- 
szabbat kapna? Aztán meg az ilyen szétválakozás
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ahol délután 3 órakor bizottsági ülést 
tartottak.

Hosszas és mindenre kiterjedő ta­
nácskozás után a bizottság felkérte Her­
mann Ferencz képviselőt, hogy az ál­
tala már régebben kidolgozott terve­
zetet, mely a megtérítés összegének 
alapjául szolgálna, dolgozza át újra. 
Ez újabb tervezetben tisztán csak a ki­
számítási alapok lesznek felveendők. A 
bizottság másik öt tagja rövid idő alatt 
kézhez kapja e tervezetet, s arra mind­
egyik megteszi a maga részletes ész­
revételét.

Az ilyen módon kidolgozott me­
morandum aztán a nagygyűlés elé ter­
jesztetik, amelyet rövid idő alatt ösz- 
sze fog hívni az elnökség. A hatos 
bizottság október 30-án jön össze új­
ból Szolnokon Dr. Kele József lakásán.

Dr. Babó Mihály és Dr. P. Áb­
rahám Dezső képviselőket kiküldte a 
bizottság, hogy az illetékes miniszte­
reknél s igy különösen a miniszterel­
nöknél járjanak közbe, hogy azok a 
nagy deputatiot, melynek majd szá­
zakra menő tagja lesz, a jövő hónap 
folyamán fogadja.

A vörös csütörtök.
Ha valami enyhítheti a mai ki­

erőszakolt munkaszünet által okozott 
károkat, az csakis az a tapasztalat le­
het, hogy az óriási munkástüntetés 
legalább rendben, minden vagyoni és 
testi kártétel nélkül hömpölygőit le a 
főváros utczáin. A fegyelem, a rend, 
a napfényre hozott tömegek korrekt 
mozgása és az egész tüntetésen el- 
ömló őszinteség ha már máskép­
pen nem lehetett legalább bizonyos 
erkölcsi értékkel birt. És lehet, hogy 
gondolkozóba ejtette azokat is, a kik 
az ország politikai életét most vezetik.

Igaz, hogy a rend föntartására ed­
dig még alig látott rendőri és katonai 
fegyveres erő volt kiállítva: de az is 
igaz, hogy a tüntetés ezek nélkül sem 
vezetett volna kihágásokra. Az óriási 
népmozgalom méltóságát egészen a 
munkások vezetősége tartotta főn. Szinte 
mintaszerű volt az, a mit a főváros 
népe e részben látott. Fegyveres be­

botrány nélkül csak nem megy. Bors Guszti erőnek 
erejével el akarta hitetni a világgal, hogy boldog ember 
jól nősült, őt az apró emberkét szereti a nagy, drome- 
dár-asszony.

Szerette az ördögét! A Bors Guszti sógorát 
szerette, Sólyom Náczit, a disznókereskedőt, aki mázsás 
ember volt, gazdag ember volt. Hintón járt ki az 
iskolába meglátogatni a szeretőjét vagy mondjuk 
igy a sógorát. Ő szerezte Gusztinak az asszonyt, 
ő adott neki pénzt, ha kellett, ő adott ki egyetmást 
minden vizitelésekor, ő volt a Gusztiék pátronussa. 
\ alamikor azt is megtette, hogy a Guszti bugát, azt 
a nyavalyás csöppséget elvette, aztán mikor meghalt, 
olyan fényesen cltcmettcttc, hogy öröm volt nézni. 
Guszti büszke volt a sógorára.

Persze észrevette, hogy a sógor az ő feleségével 
kutválkodik. Tudta, hogy minden héten kétszer-három- 
szor csak azért jön ki, hogy az asszonyt megölelgesse. 
1 udta, hogy a gyerek se az övé, nem lehet az övé, 
mégis van gyerek, sót lesz is gyerek. A sógor meg 
hozzá szemtelen is. Tagja az iskolaszéknek és annál 
szemtelenebb. 11a kijön, aztán Guszti is bemerészkedik 
a szobába, ráförmed: Eredj he tanítani! Jön a
\izsga, ne mondják, hogy a Sólyom Náczi sógora nem 
jó tanító.

Guszti besomfordált az iskolába, énekeltetett 
imádkoztatok, ütötte-verte a gyerekeket és az esze 
mindig ott járt az ő szobájában Mit csinálnak most
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avatkozásra sehol sem volt szükség. 
Sőt a kultúrtörténet szempontjából sem 
érdektelen az a tény, hogy a meleg 
szinte forró őszi napon a tömeg bort, 
sört, vagy másféle szeszes italt alig fo­
gyasztott. Mindenütt az volt a jelszó: 
„Csak vizet szabad inni!“

Valósággal a munkások mire sem 
vigyáztak jobban, mint arra, hogy a 
vendéglők, pálinkás boltok és a kávé­
házak szorosan zárva maradjanak. És 
hogy részeg ember sehol se éktele- 
nitse el a menetet vagy a gyűlést. Azt 
lehet mndani, hogy ez volt az első 
egészen „józan“ politikai népmozga­
lom Magyarországon.

A tüntetés súlya a nagy munkás­
meneten feküdt, mely az Andrássy 
irton és a körutakon vonult végig. Ä 
szakszervezetek szerint beosztott és 
jobbára négyes rendben haladó óriási 
nép-kigyó órákig lefoglalta a nagy 
közlekedési vonalakat. Volt hely, ahol 
átvonulása csaknem négy óra hosszat 
tartott. A rendőrség a menetben részt­
vevők számát hatvanezer fejre becsüli, 
de ez alul van a valóságon. Némelyek 
becslése szerint a menet megközelí­
tette a százezer fejet.

A menetben a rend tökéletes volt. 
A Marseillaise és hazai dalok hangjai 
mellett haladtak. Minden csoport élén 
széles fehér vásznon az általános tit­
kos választói jog követelése volt föl- 
irva. A táblák a munkások szakszer­
vezetét mutatták. Természetesen a for­
radalmi vörös szin uralkodott nem­
csak a lobogókban, de a mellen viselt 
jelvényekben, a karon, a kalapon és 
a sapkán is. Uj volt a sok egészen 
vörös sapka, valamint a menetben 
rés.ztvett munkásnők vörös blúza is. 
Ez olykor vörös selyemből készült. A 
szocziáldemokrata munkásnők számát 
nyolezezerre teszik.

Uj volt az is, hogy a nagy menet­
ben a nyo.cz órai munka semmiféle 
formában nem szerepelt többé. Az idők 
jele, hogy erre már nem is volt szük­
ség, mivel a szervezett munkások ezt 
már kivívták. Ott, ahol ennél hosszabb 
a munkaidő, az külön fizetüdik.

A főváros máskülönben valóság­
gal halott volt. Az állami hivatalok-

ők kelten? A sógor .ízért mindig beszólt hozzá, mi­
előtt elment volna :

Hoztam egy kis jó bort. Gyere, sógor, ko- 
cintsunk, Mariska csinált egy kis paprikást.

A sógor még hozzá milyen szemtelen volt! 
Hányszor mondta, hogy vigyázzatok a gyerekre, meg 
ne hiitsótek. A gazember! De tűrni kellett. Guszti 
könnyen csinálhatott volna botrányt, de mit ér vele? 
Ot nevetik ki, őt szánják az emberek. Maradjon igy 
minden, ahogy van. Van asszony is. van gyerek is. 
van pénz is, hal kell. Aztán szegény boldogult nővére 
urai mért keverje gyalázatba a világ előtt? Nem 
érdemes. Hátha megpuhul az asszony? Hátha az övé 
is lesz valamikor? A sógor vérmes ember, könnyen 
megütheti a guta. Szépen, csendesen, módjával ostro­
molta a vastag asszonyt. Majd kiugrott a bőréből, ha 
valami biztatásfélét kapott.

A sógor megmodta az asszonynak:
Ezzel az emberrel pedig ne érintkezz. Az 

egész famíliája nyavalyás. Én tudom.
Az asszony megfogadta, hogy nem töri meg a 

hűséget. Hiszen a sógor jön minden héten kétszer is, 
háromszor is. Jött is a sógor, de egyszer bekövet 
kezelt az, hogy nem jöhet. Be akarták csukni fél- 
esztendőre, mert agyonlőtte a disznóhajcsárját puszta 
'életlenségből. Addig babrált a töltött revolverrel, inig 
elsült és a golyó a szegény oláh ember gyomrába 
furodott. Nem használt semmi, félévet a nyakába sóztak.
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ban, intézetekben és iskolákban nem 
szünetelt ugyan a munka, de az 
utczákon csak éppen az élelmiszeres 
boltok voltak itt-ott félig nyitva. Ká­
véház vendéglő stb. egy se. A köz­
lekedést azonban a villamos vasúti ko­
csik a rendesnek feléig fenntarthatták. 
Figyelemreméltó, hogy a munkaszünet 
nem okozott szerencsétlenséget, de ott, 
a hol nem volt munkasztinet, az ál- 
lamvasuton, nagy szerencsétlenség tör­
tént.

Politikailag a nap két sarkpontja 
az Aréna-ut és a képviselőház volt. 
Amott óriási tömegeknek négy helyen 
tartottak politikai szónoklatokat. Emilt 
az egész tér szinte kongott az üres­
ségtől, mivel a fegyveres erő ti teret 
és környéket erősen megszállotta. 
Egyébiránt nehány száz kiváncsitól el­
tekintve, nem is közeledett oda a 
tömeg.

A képviselőház ülése tehát zavaró 
mozzanatok nélkül folyt le, kivéve egy 
jelentéktelen mozzanatot, a hol a nem­
zetiségek az újjászervezett szocziáüsta 
képviselővel szavaztak. A karzaton a 
szokott előkelő közönség. Képviselők, 
miniszterek, államtitkárok szinte egyet­
len abezug nélkül jöttek és távoztak, 
ki kocsin, ki automobilon, ki gyalog. 
A képviselőház aligha volt annyira sza­
bad valaha a nagy népmozgalmak ide­
jén, mint ma. Kivált nem abban az 
időben, a mikor a ma kormányon le­
vők még oda iparkodtak és a régi ér­
telemben vett utczával dolgoztak a par­
lament előtt.

A szocziáldemokrata küldöttség 
megjelenése Justh Gyula elnök előtt 
szinte d i p 1 o m a ez i a i í o r m a sz e r ti s éggé 1 
ment végbe. A küldött, Garbai Sándor 
beszédét úgy olvasta. Ez az allokuczió 
igen gondos és komoly munka, rö­
vidsége mellett is. Az ország bajainak 
és a népet terhelő nyomorúságoknak 
a feltüntetése szinte mesteri. A statisz­
tikai számok beállítása is az, noha bi­
zonyos, hogy ebből a. képből egészen 
hiányzik annak feltüntetése, hogy az 
egymást követő kormányok és ország­
gyűlések mi mindent tettek már a mun­
kásokért. Az igazság tehát sántít, mint 
rendesen.

A teremtésit unnak a törvénynek! Hát nem le­
hetett volna a sógorral együtt Bors Gusztiné! is be­
csukni. Ebből nem lett volna tragédia. Bors Guszti is 
megtette volna ha nem szívesen is hogy el­
ereszti az asszonyt félcsztendőre azzal a hazugsággal, 
hogy levegőváltozást irt neki a doktor. Megdagadt a 
mája y Ki lát a Bors Gusztiné májába ? Ki tudja, hogy 
hova lett Bors Gusztiné, mig Sólyom Náczi a Csillag­
börtönben lekvitteli azt a félesztendei adósságot ? Senki! 
Visszajönnek és megint rendben van a dolog.

De nem igy lett ám1 És sajna! A Bors Gusz- 
tine májába csakugyan belenéztek, beleláttak. A dok­
torok kérem, a kórházi doktorok. Ez az ostoba sógor 
nagyon szerethette azt az asszonyt. Annyira szerette, 
hogy nem tudott volna félévig ellenni nélküle. Keltette 
az urától. Eélévig az asszony se bírja ki. Bors Guszti 
mindig ott ólálkodik a felesége mellett. Aztán az a 
börtön-élet se a legfainabb szórakozás.

Még egyszer kigördült a Sólyom Náczi hintója 
a tanyai iskola udvarára. Bors Guszti látta, tudta, hogy 
ki érkezett most ide. Nem ment be Hadd búcsúzzanak 
el egymástól, szegény sógornak he kell rukkolni ma­
holnap. Bors Guszti, jaj de örült ennek ! Olyan szépen 
imádkoztatott, énekeltetett a gyermekekkel, hogy csoda 
egyetlen egyet se plifölt meg. Várta, hogy majd csak 
ot is behívják. A sógor tőle is elköszön. Öve marad 
az asszon), a szép, kövér asszony. Meg is ígérte.

Nem ug\ lett Sólyom Náci kutyatermészetii, 
félteken) • St rette Marikát. Aztán még
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Fontosabb ennél, hogy ebben a 

fölszólal ás ban látjuk először feltüntetve 
a szocziáldemokraták hazafiságci kér­
dését komolyan. Ez a tétel is elég ri­
deg ; azonban a függetlenségi párt gaz­
dasági önállósági programmpontjai heíe 
vannak véve és ebben bizonyosan van 
egy kis politikai taktika is. Azonfelül 
pedig a szocziáldemokraták a hazának 
minden ellensége ellen védelmet, te­
hat lényegében hazafias érzést ígérnek 
arra az időre, a mikor a népparlament 
és a reális hazafisdg ideje elkövetke­
zik. Ez sok klauzula; a fogalmak is tá­
gak és az idő is hosszú lesz. De bi­
zonyos, bogy nem az a haza- és nem­
zet-tagadás van benne, a mi a közke­
letű szólamokban uralkodik.

A fogadás többi része, a közbe­
szólások, Justh Gyula hideg, szinte 
urias válasza és a megbízás nélkül való 
keresztényszocziálista okvetetlenkedés, 
semmiféle jelentőséggel nem bir.

Az esti órákban Budapest már a 
régi képét kezdte visszanyerni. Egy nap 
mindenesetre ki van törülve a nemzeti 
munkából és igen sok kár van felírva 
a helyére. Hogy mi haszna volt a tün­
tetésnek, azt senki sem tudja. Az oko­
zott kárral fölérő haszna semmiképpen. 
A munkásvilág kitűnő szervezetét és 
akczióképességét mindenesetre megmu­
tatta: de hogy az általános és titkos 
szavazatjogot valósággal előbbre vitte, 
vagy a törvénytervet a szocziáldemok­
raták fölfogásához fogja alkalmazni, ab­
ban ugyan a legjobb akarattal sem le­
het hinni.

Őszi gondolatok.
Befejeztük mezei munkáinkat s 

igyekeztünk csűrbe takarítani a télire 
valót ! De mintha igaza volna a köl­
tőnek : „Nem úgy van már, mint volt 
régen, nem az a nap süt az égen !“

Ezelőtt könnyen kihúztuk tava­
szig, most meg úgy tetszik, mintha 
már is fogytán volna ! Ezelőtt csak 
télen loptak, ma már elkezdődött s 
javában foly a tyúklopás !

A statisztikából azt látjuk, hogy 
az apró lopások száma ijesztőleg nö­
vekedik.

jobban szerette, mikor asszony lett cs tudta, hogy hű, 
alázatos asszonya maradt, aki még hites urával se 
csalta meg. De most vége mindennek. A Csillagba 
az ördögnek van kedve elmenni Marika nélkül. Együtt 
mentek el, de nem a Csillagba ám. Sólyom Náci 
nem hiába hentesmester volt valamikor olyan szé­
pen tudta, hogy hol van az embernek a szive. A 
konyhakést úgy vágta a Marika szép fehér mellébe, 
hogy ketté szelte vele a szivét. Aztán magával végzett. 
A kés nyelét a falnak vetette és beledölt. Nagy test 
volt, nagy erővel fogott hozzá és mégis ügyesen ment 
a mesterség. A bugyelárisát oda dobta az alvó kis 
gyerek bölcsőjébe. Tele volt nagy bankóval.

Mikor Bors Guszti benyitott a szobába este­
felé járt az idő, tovább nem várhatott egy kicsit 
megszédült. Mi az ördögöt tehetett volna egyebet ? 
Megsimogatta az asszonyt, aztán a bölcsőhöz ment. 
A bugyellárist felvette még az is véres volt 
megszámolta a pénzt, aztán hirtelen a szekrénybe 
zárta, mert a kis gyerek felébredt, sírni kezdett, éhes 
tolt. Bors Guszti mérges volt. mert a tejes üveget 
nem találta. Mindjárt Így megy az élet, mihelyt nincs 
asszony a háznál, fene egye meg a sogor nr dolgát 
azzal a nyomorult félcsztendövel, mikor ö már hány 
félesztendőt kitöltött, de hányat '

De ennek igy kell lenni ! A drá­
gaság tiszta következménye !

A forint értéke ma is forint, de 
hogy mit kaptunk érte ezelőtt s mit 
kapunk ma, az más kérdés ! Az a fene 
has pedig ma is ép úgy követeli a 
magáét, mint ezelőtt! Ne csodálkoz­
zunk hát rajta, ha olykor-olykor a 
szegény ember szegény legény mód­
jára el-elfeledkezik magáról!

Avatott emberek mondják, hogy 
az idén lesz annyi lopás, mint eddig 
soh’se. Bizony jó lesz idejében a 
rendőrség jobb szervezéséről gondos­
kodni ! De hagyjuk ezt az intéző kö­
rökre, majd elvégzik! Mi meg beszél­
gessünk egyről másról, most már job­
ban ráérünk mindenre. Felvetek egy 
eszmét, mit szólanak hozzá ? De nem 
politikai eszme, nem is valami maga­
san szárnyaló gondolat, mely ég felé 
törekszik, csak itt jár lent, alant a kar- 
czagi szántóföldeken, ott akar testet 
ölteni, ha sikerülne !

Csak salátáról, uborkáról szólok! 
Szinte szokatlan ugy-e ily dologról 
szólni, dehát jó a változatosság, azt 
mondják !

Aki Nagykőrös piaczán kora ta­
vasztól késő őszig megfordul egyszer, 
annak elragadólag kell szólni a nagy- 
kőrősiekről, kik saláta, uborka terme­
lésben hazánk első helyén állanak s 
évente sok ezer koronát vesznek be 
ezért a világ különböző részeiből !

Mikor először láttam az óriás 
uborka-saláta kazalokat, azonnal Kar- 
czagra gondoltam, hogy mi is meg­
tehetnénk ezt, hisz nem ördögi mes­
terség uborkát, salátát termeszteni ! 
Érdeklődtem közelebbről a dolog iránt 
s ha megengedik, elmondom a hallot­
takat, látottakat:

Már most az őszi napokban ül­
tetik el a saláta magot, hogy mire jön 
a hideg, megerősödjön. Ha kifagy vé­
letlenül, újra ültetik, oda se néz neki 
gazdája ! Természetesen van speciális 
magjok, mely kibírja a hideg telet!

Kora tavasszal már úgy beborul 
salátájuk, mint egy jó fej káposzta. A 
külföldi kereskedők egymással verse­
nyezve igyekeznek összevásárolni, hogy 
messze földre szállíthassák !

Mikor tehát más község még 
semmiből se pénzel, Nagykőrös már 
arat, még pedig bőséggel ! De még 
csak eztán következik a jó aratás ! A 
mint egy fej salátát felvesznek, ugyan­
akkor uborkapalántát tesznek helyébe, 
mely pár hónap múlva csak úgy ontja 
azt a jó pénzt !

Érdekes az uborkapalánta neve­
lése nálok! A gazdasszony óvatosan 
üti a tojást tésztájába, hogy héja fe­
lénél nagyobb darabban megmaradjon ; 
ebbe földet tesznek, bele az uborka ma­
got s mikor kora tavasszal a salátát 
szedik, a szépen fejlődő palántát tojás- 
héjastól teszik helyébe. A gyökerek 
csakhamar áttörik a héjat, s állítólag 
ennek meszes anyagából kitűnő táp­
anyagot kapnak. Természetesen sok­
félekép palántáznak, ez csak egyik 
módja !

De hogy bőven megadja a fárad­
ság gyümölcsét, bizonyítja a föld árenda, 
amennyiben egy hold uborka alá való 
földért 160—240 korona évi bért fizetnek!

Hogy mily summát termelnek, 
álljon itt a vasúti kimutatás ; e szerint 
az év első nyolez hónapjában elszál­
lítottak 48,500 mm. salátát, 629,300 
mm. uborkát. Volt olyan tavaszi nap, 
mikor 72 vaggon salátát szállítottak, 
naponta rendesen 30—40 vaggont 
raknak.

Érdekes az uborka szállítása. Oly 
nagy kazalokba rakják, mint egy ház 
körül ülik sokan és válogatva kosa­
rakba, zsákokba rakják s viszik a va­
súthoz ! Minden kosárba tesznek egy 
csomó kaprot, mert ahol uborkára van 
szükség, ott kapor sincs bőviben.

Hogy most már mennyi jövedelme 
van ebből a városnak, képzelje el min­
denki magának.

De hát kérdezheti valaki, mért 
nem dicsőítjük Kecskemét világhírű 
gyümölcskivitelét vagy mért nem kö­
veti Nagykőrös példáját más város is ? 
Hiszen a nagy jövedelemért mit nem 
tesz az ember ?

Erre meg kell felelni !
Kecskemét almája, barackja, Nagy­

kőrös uborkája, salátája, tokajhegyalja 
asszubora stb. egyedül a talajnak, föld­
rajzi fekvésnek köszöni hírét, ízét, min­
denét ! Ergo ha egyezik a talaj, az 
eredmény el nem marad !

Geológiai vizsgálat alapján mond­
ják, hogy Karczagnak talaja csaknem 
azonos Nagykőrösével, tehát nálunk is 
meg kell ép úgy teremnie a salátának 
uborkának, mint Kőrösön. Próbálkoz­
zunk hát meg egy kis darab földön, 
nem sok fáradságba kerül. Nagykőrö­
sön adnak magot, megmondják szíve­
sen a bánásmódot, csak próbáljuk meg! 
Ha sikerül, azonnal ellepik városunkat 
az uborka-saláta kereskedők. Úgy is 
sok pénzt adtak Kőrösnek már, jut­
tassanak minekünk is egy kicsit! Sze­
rintem a földmives iskola tehetné meg 
a kísérletet még az idén, nehogy az 
az élelmes Kisújszállás itt is megelőzzön.

Hiszen, vannak, kik kicsinylőleg 
leszólják e dolgot s szokott előítélettel 
mosolyognak rajta 1 Ezeknek csak azt 
mondhatom, hogy a torzsalkodások 
helyett inkább ilyen kicsinységekkel 
foglalkozzanak s higyjék el, több hasz­
nát vesszük ennek ! A libák gágogása 
csak igénytelen valami, mégis egyszer 
a hatalmas Rómát ezek mentették meg 
az ellenség pusztításától.

Ne sóhajtozzunk hát a szűk ter­
mésen, a nagy drágaságon, hanem 
segítsünk magunkon, a hogy tudunk ! 
Termeljünk uborkát, salátát! Pénzünk 
is lesz, hasznunk is lesz.

Kacsóh Lajos.

ÚJDONSÁGOK.
Olvasóinkhoz. Ismét a közönség 

szives elnézéséért kell folyamodnunk. 
Lapunkat csak 12 oldalnyi terjedelem­
ben nyomathattuk, mert a csütörtökön 
tartott munkás sztrájk miatt, nyom­
dánk személyzete nem dolgozott.

Áthelyezés: Dr. Borzsák Sándor karczagi 
kir. járásbirósági joggyakornokot a budapesti 
kir. Ítélőtábla elnöke a monostori kir. járás­
bírósághoz helyezte át.

Kinevezés: Viezer Géza nagyatádi lakos 
ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla 
elnöke a karczagi kir. járásbírósághoz dijas 
joggyakornokká kinevezte.
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Kitüntetett kalapos mester. A szolnoki 
kiállításon Diapalik Vilmos karczagi jónevti 
kalapos mestert a kiállítás jury je kiváló 
munkájáért ezüst éremmel tüntette ki. Gratulá­
lunk.

A vármegyei főjegyző, Dr. Kíiry Albert 
csütörtökön az egyik köút felülvizsgálata 
végett városunkban időzött. Az éppen ak­
kor tartott városi képviseleti közgyűlést a 
nagy tanácsterem melletti szobában hall­
gatta végig. Na hiszen gyönyörködhetett.

Előfizetési felhívás. Újból megszólal Kar- 
czag beteg lantosa, hogy a kór által gyötört 
lelkének hangulatát szavakba öntse, érzései­
nek, egy, a földi salaktól távol álló ember 
lelkében megtisztult érzéseknek, kifejezést 
adjon: Széli Károly újabb verskötet ad ki 
és arra előfizetés nyit. A verskötet tartalmáért 
felelnek a beteg poéta eddigi köteteinek 
versei, kiállítása csinosságát pedig az újon­
nan alakult Nagykunsági Könyvnyomda 
Betéti társaság biztosítja. A versek közül 
mutatványt lapunk jelen számában közlünk. 
Hisszük, hogy városunk minden családjának 
asztalán ott lesz ez a könyv, mely egy 
betegségében eszményivé finomult érzések­
kel telt lélek tiszta tükre.

Uj lap a vármegyében. Jászberényben e 
hó 6-án „Jászberény“ czimmel uj társadalmi, 
közgazdasági és szépirodalmi hetilap indult 
meg Beleznay László szerkesztésében. Ha 
az uj lap az ottani társadalomban hivatással 
bir, bizonyára meg is találja a támogatást.

Szüreti vigalom. A karczagi ipartestület 
az iparos ifjúsággal együtt holnap vasárnap 
tarja meg kedélyességéről hires szüreti táncz- 
vigalmát. A szüreti mulatság délután 4 óra­
kor felvonulással fog megkezdődni. Az Otthon 
szállodához tér vissza a körmenet, hol is 
nemzeti viseletben csöszlegények és leányok 
a magyar szólót lejtik el. A tánczvigalomra 
szóló belépő jegy ára 1 Korona 20 fillér. 
Felülfizetéseket köszönettel vesznek.

Katonai jelentkezések. A város katona­
nyilvántartási hivatalánál a jelentkezések a 
következőképpen eszközöltetnek: bevonulásra 
és eltávozásra mindennap d. e. 10 -12 óráig, 
d. u. 3 — 5 óráig; tartózkodásra: mindennap 
d. e. 10 — 12 óráig. Ezen megállapított időn 
kívül jelentkezések nem fogadtatnak el.

Szomorú jelenetnek volt színhelye a 10-én 
tartott képviselő közgyűlés, mikor egy intel­
ligens és a béke hirdetésére hivatott ember 
egy képviselő társának a szemeközé merte 
mondani, hogy: „Te piszok!" Egy másik 
képviselő, mint tanáncstag pedig ugyan azt 
a képviselőt „alávaló gazembernek" mondta, 
a miatt, mert az egy városi panamát leplezett 
le. Hogy a polgármester a gőgtől elragadott 
urakat nem utasította rendre, ebből nagy 
zaj keletkezett, melyet a polgármester 10 
percznyi szünet elrendelésével vélt megszün­
tetni, a helyett, hogy a rendreutasítás után a 
goromba kifejezéseket visszavonatta volna. 
De úgy látszik a polgármester úr azt az elvet 
vallja, hogy hja paraszt, az más! Sánta 
István szünet után bocsánatot kérve Csontos­
tól visszavonta a használt kifejezéseket és 
igy jóvátette a bántalmazást, ám a másik 
ember, a béke felkent apostola, hallgatott 
mint a csuka. Hát a széksértés? Vagy a 
polgármester úr ilyet nem ismer? Kiván­
csiak vagyunk, hogy Csontos Imre fog e 
magának a bíróságnál elégtételt venni ? 
Egy városi képviselő.

Ha akarom vemhes, ha akarom nem 
vemhes. A július elején tartott képviseleti 
közgyűlésen Hcmzó Lajos tanár és Nádasdi 
József városi képviselők meginterpellálták a 
polgármestert a jegyzőkönyvek késedelmes 
kiosztása miatt. A polgármester úr, akkor

,a várossal szerződéses viszonyban álló 
nyomda ócska és nyomorúságos állapota 
és annak szakavatottan kezek által való 
vezetését kozta fel mentségül“ és mégis 
érdekes dolog, hogy a Simon Sándor kér­
vényét, melyben a szerződés meghosszabitá- 
sát 3 évre kérelmezte, azzal az indokolással 
terjesztette a csütörtöki képviselő testületi 
gyűlés elé, hogy c nyomda megbízható, 
gyorsszállitásra berendezett volta biztosítja 
a várost a nyomdai munkák akadálytalan 
szállításáról. Hát melyik szava igaz most 
már a polgármester urnák, mert egyik nem 
fedi a másikat. Tessék csak vissza emlékezni 
t. képviselő urak!

Lakatos munkák árlejtése. A város ré­
szére szükséges összes lakatos munkák 1908 
évi elvállalására f. évi október hó 15-én d. 
e. 10 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvános szóbeli árlejtést tartanak, mely 
árlejtésre vonatkozó részletes feltételek a 
közigaztási igtató hivatalba megtekinthetők.

Új lap. A karczagi fögymnásium „Gyors­
író köre“ által kiadott és szerkesztett „If­
júsági Gyorsíró“ IV.-ik évfolyamába lépett. 
A szerkesztősége a lap czimét „Karczagi 
Gyorsíró“-ra változtatta és annak nyomulá­
sát nyomdánkra bízta, mely azt csinosan és 
Ízlésesen jelenteti meg. A lapra bárki is 
előfizethet, mert ezzel a fögymnásium ifjú­
ságát a gyorsírás eltanulásában való elő­
menetelre segíti elő.

Városi ügyek. A helypénz szedésiszabály- 
rendelet a tanács által módosítva a vármegye 
törvényhatóságához a múlt hét folyamán 
felterjesztetett és azt e hó 15-én fogja a 
törvényhatósági bizottság tárgyalni, a város 
villamvilágitási ügyével és több más apróbb 
ügy gyei együtt.

Nagylelkű ajanlat. Bariba Miklós a Vin- 
cze István-féle jelenleg tulajdonát képező 
birtokán, id. N. Tóth Salam amié vajasi bir­
tokosnő saját birtokán tanyai iskola czél- 
jára az a hoz szükséges területet a városnak 
felajánlottak. Mindkét földterület olyan he­
lyen fekszik, hol a tanyák egész tömege 
fekszik és igy e nemes két ajánlat igazi 
áldozatkészségről tesz bizonyságot. Rima- 
szombati István ezeken a nemes tetteken 
felbuzdulva Bugyogóbe/i birtokán tanyai is­
kola czéljaira területet ajánlott fel és ha a 
tanfelügyelőség e helyet, mely 4—5 
kilométer távolságra esik egy-cgy tanyától 
és a madaras! határszélen van," alkal­
masnak találja iskolai czélra, úgy Rima- 
szombati az iskolaépületet saját költségén 
fel is építteti. Mindenesetre szén cselekedet, 
de mivel a kir. taníelügyelöség arra az ent- 
bernemlakta helyre iskolát állitni nem fog, mert 
nincs czélja, jó lenne, ha a tanácsnok ur, 
miután a népszerűségi éljeneket nemeslelkü 
ajánlatáért már előre megkapta, ezt oda 
módosítaná, hogy a taníelügyelöség bárhol 
is határunkon tanyai iskolát szándékoznék 
felállítani, ö t. i. a tanácsnok ur az iskola- 
épületet ingyen felépitteti. De a Bugyogóba 
iskola? Honnan vesz oda a tanácsnok ur 
iskolás gyereket ?

Érdekes lapunk számának hirdetési rova­
tában id. Heckscher Sámuel hamburgi bankár 
Szerencse felhívása. Ez a banküzlet gyors és 
a legnagyobb diskretió mellett fizeti ki a 
nyereményeket és ezáltal a környékben is 
oly jó hírnevet szerzett, hogy hirdetésére e 
helyen is felhívjuk a közönség figyelmét.

De Profundist Levél a börtönből. Wilde Oskár 
könyve. Nap-nap után nagyobb érdeklődés 
mutatkozik Wilde művei iránt. A fővárosi 
és vidéki színpadok egymásután óriási siker­
rel mutatják be darabjait. A Salome nagy 
sikere egyszerre felkeltette az általános érdek­
lődést a szellemes angol költő iránt, ki 
életének egyrészét a reandingi börtönben 
töltötte. Itt irta a De Profundist fogságának 
utolsó hónapjaiban. Ez a müve egyetlen, 
melyet fogságában irt és egyszersmind az 
utólsó prózai munkája. Az egész munkán

végig vonul a rab borongós kedélye. „Mi 
csak,, egy “évszakot ismerünk a szomorúság 
évszakát,, A czclIákban félhomály van és a 
szivekben is, Írja a szerző. A böronben érti 
a szerzőt anyja halála akit pedig ó mér­
hetetlenül szeretett. Ez még súlyosabbá tette 
részére a fogságot. Ebben a lelki állapotban 
valóban remekművet alkotott és ha Wilde 
érdekes szellemével megismerkedni akarunk 
a De Profundist okvetlenül olvasnunk keli. 
Ez annál könnyebb, mert a munka a mai 
viszonyokhoz képest nagyon olcsó. Ara 1 
korona. Kiadója Aczél Testvérek igen csinosan 
állította ki a müvet.

Az iskolaév kezdetén bizonyára nagyon fontos 
újólag arra igyelmeztetni, hogy gyermekeknek, akik 
amúgy is nem ritkán szellemileg túlterheltek, ne .uj­
junk olyan italokat, melyek az idegeket izgatjuk s igy 
az egészségre kártékonyán Itatnak, [izek közé az 
alkoholon kívül első sorban a g y a r ni a ; k a v é 
tartozik, amelyet, egy hires orvos kijelentése szerint, 
iskolaköteles gyermekeknek egyáíahin nem volna szabad 
adni. Ez nem szükséges. A Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé kitűnően pótolja azt! Azt a csekély fárad­
ságot, mely ennek külön elkészítésével jár, csakhamar 
gazdagon jutalmazza kedveseink viruló egészsége. A 
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé könnyen emészt­
hető, vérképző és erősítő, azonkívül sajátos előállít; sí 
módja révén igen kellemes kavézamattal bir, melyre 
mindenki csakhamar reászokik. Minden esetre elü- 
vigyazaltal kell élni a bevásárlásnál a számos értéktelen 
utánzat miatt. Kérjünk mindég kifejezetten „Kathreineir 
és csak zárt eredeti csomagokat fogadjunk el ezzel a 
névvel es a Kneipp-páter arczk.m védjegygye!.
HonnflitÚÍJ PJÍUIJI fc:-etc' fohér színes tí) kraj- 
liu.hlCdCiy ^ulj^ll czártól, 11 írt 35 krtg méte­

renként blousokra és aljakra. 
Bérmentve új MÁR CLVÁ­
MOLVA, házhoz szállítva, 
(i az dag min;ak ti 1 derné ny 
azonnal.

HEMME3ERG. Selyemgyár, ZJRiCH.

(jcxiR apjpítqí numqueh.
$ CLUanuujfol duxxadóív,

fuqwA d Ildit m
n. Jt utwn- i< n >< KI

Valódi vsak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel

Gyermekeket 
már csak 

Kathrelner-re
szoktassuk.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-félo 

Kceipp-maláta kávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és
vérképző, Yv ^ _C\ 
miáltal elő- \ 
mozdítja ai ^ ^
egészséget

Városi közgyűlés.
Két meghívó hívta a város képvi­

selőtestületének tagjait, a í. hó 10-én tar­
tott rendes évi közgyűlésre. Az egyiket, 
melynek következtében minden valószínű­
ség mellett összegyűltek a képviselő urak, 
a város polgármestere, a másikat a kis tré­
fást Sim.cn Sándor nycmdatulajdcnos adta 
ki. A tréfásabbik igy szól :

I eh. n tét es Képviselj l’r f
K hó 10-én egybehívott képviselő gyűlés ÍJ. 

s/ 111111 tárgysorozatában fogja tárgyalni kérvén, cinci, 
melyben a varossal kötött szerződésem Ő évre való 
meghosszabbítását kérem dac,: ra a mindennapi 
munkásbér viszonyok emelkedésének és a,, anvag
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drágulásának, azért az árért, melyért a múltban fel­
vállaltam, akarom továbbra is kötelességem teljesíteni 

legalább 3 évre ; azért kérem, hogy Így beoszt­
hatom úgy a munkánál, mint az anyagbeszerzésénél, 
hogy kijöjjek vele, és viszont a városnak mégis min­
denből kifogástalanul jót szolgálhassanak.

Nagyon kérem b. támogatását. Kérem meg­
jelenését ezen ti gyűlésen, hogy kérvényem ked­
vező elintézést nyerjen.

Vagyok kiváló tisztelettel
Szödi S. utóda

Simon Sándor
Miután a legtöbb adófizetők 1908 évre 

szóló jegyzék felolvasását végig hallgatták, 
az 1905 és 1906. évekről szóló polgármes­
teri jelentéseken estek túl, — nem emel­
vén az ellen kifogást senki, mert időközben 
az érdekelt köröknek volt gondja rá, hogy 
a kellemetlenkedő (?) Nádasdi József kép­
viselő megbízóját rávegyék, hogy megha­
talmazását vonja vissza. Dr. Nyitray Pál 
felszólalása után, a képviselőtestület utasítja 
polgármestert, hogy a városi képviselőknek 
megküldeni számtalan esetben elrendelt vá­
rosi szabályrendeletet küldje meg. Több 
apróbb dolgok után a közgyűlés rátért a 
Sere János rendőrfogalmazó ismeretes fe­
gyelmi ügyében hozott alispáni ítéletre.

Dr. Nyitrai Pál városi képviselő kény­
telen volt megütközésének kifejezést adni 
a fölött, hogy a polgármester ezen fegyelmi 
ügyben hozott Ítéletet csak most mutatja 
be, holott már a leérkezéstől számított 15 
nap rég letelt, tehát már meg sem felleb­
bezhető, pedig ő a maga részéről ezen Íté­
letet feltétlen megfelebbezendőnek tartja. 
Egyben indítványozza, hogy hasonló esetek­
ben kötelezze a közgyűlés a polgármestert, 
hogy 3 nap alatt rendkívüli közgyűlés hi­
vassák össze, nehogy ismételten lejárjon a 
közgyűlésen való bemutatáskor a felebb- 
vitelre előirt határidő. Dr. Szentesi Tóth 
Kálmán polgármester sietett lerázni magá­
ról az itelet késedelmes bemutatása folytán 
beállott felelősséget azt hozván fel ment­
ségül, hogy ö a jelzett időben szabadságon 
volt, tehát semminek sem lehet oka.

Bogdi Papp Sándor képviselőnek sike­
rült ezután eloszlatni az aggályokat és ki­
fejtette, hogy inig hivatalosan be nem mu­
lattatott az Ítélet a közgyűlésen, addig az 
jogerőre nem emelkedhetett, tehát miután 
csak most vettek róla hivatalosan tudomást 
15 napig még mindig felebbezhető. A meny­
nyiben tehát a közgyűlés ezen Ítéletet meg 
felebbezni óhajtja, az esetben utasítsa a 
városi elöljáróságot, hogy a felebbezést az 
erre hivatott tisztviselő utján a törvényes 
idő alatt adassa be. A közgyűlés belátván 
az indítvány helyes voltát egyhangúlag 
magáévá tette az előterjesztett indítványt és 
utasította az elöljáróságot, hogy a mennyi­
ben az alispán a felebbezést mint elkéset­
tet visszautasítaná, ez esetben ezen határo­
zat megfellebbezésére is engedélyt ad.

Ezzel eléretvén az a czél, hogy a fe­
gyelmi iratok feltétlenül fel kerülnek a bel­
ügyminisztériumba, áttért a közgyűlés Simon 
Sándor nyomdatulajdonos kérvényének tár­
gyalására, melyben nevezett kéri, hogy a 
város részére szükséges irodaszerek és nyom­
tatványok szállítására nézve vele kötött 
szerződés 3 évre hosszabbittassék meg. 
Szécsy János főjegyző ismerteti a tanács 
határozatát, mely azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy tekintettel a minden téren mu­
tatkozó drágaságokra, nehogy a papír árá­
nak emelkedésével a városnak esetleg drá­
gán kellessen megfizetnie, ha idejében le 
nem szerződnek, indítványozza a városi ta­
rnte-', hogv a most fennálló szerződés a kért

3 év helyett egy évre hosszabbittassék meg. 
Király Gergely kéri a közgyűlést, hogy a 
tanácsi javaslat ne fogadtassák cl, mert ak­
kor a város ismét olyan kellemetlenségek­
nek lesz kitéve, hogy a határidőhöz kötött 
nyomtatványokra hónapokig kell majd a 
városnak várakoznia, mint a mely esetek a 
múltban számtalanszor előfordultak, hanem 
egyidejűleg be mutatja a Nagykunsági 
könyvnyomda betéti társaság által kiállított 
nyomda kötelező nyilatkozatát, mely szerint 
nevezett helybeli ezég hasonló feltételek 
mellett, mint Simon Sándor szinten haj­
landó a város részére szükséges munkát 
a várható drágaságokra való tekintet nél­
kül elvállalni, tehát egyáltalán érthetetlen 
a városi tanács indokolása, mert ezzel a 
kötelező nyilatkozattal épen az van bebizo­
nyítva, hogy nincs arra ok, hogy a város 
a drágaságok miatt rémképeket lásson, 
mert hiszen van másik helybeli ezég is, a 
mely ügyet sem vetvén a bebeszélt drága­
ságokra szintén hajlandó hasonló feltételek 
mellett vállalkozni, nincs tehát ok arra, 
hogy a város a nyilvánosság megkerülésé­
vel újból leszerződjék a Simon Sándor 
czéggel.

Dr. Nyitray Pál kifejti ezután, hogy a 
képviselő testületnek nincs is joga a Simon 
Sándorral fennálló szerződést ily utón 
módon meghosszabbítani, mert akkor, a mi­
dőn a város Simon Sándorra! leszerződött, 
a kötött szerződést a vármegye alispánja 
csak azért hagyta jóvá, mert mire az ira­
tok hozd felkerültek, akkorra nevezett ezég 
több rendbeli szállítást eszközölt, tehát tisz­
tán kényszerűségből jóvá hagyja ugyan, 
utasítván a város elöljáróságát, hogy hasonló 
esetben kellő időben írjanak ki árlejtést és 
a legmegfelelőbb ajánlkozóval kössenek 
szerződést.

Ismerve az alispán ezen rendeletét nincs 
tehát joga a városnak árlejtés nélkül szer­
ződést kötni, kéri tehát a képviselőtestület, 
hogy ne sértsék meg az alispán törvényes 
rendeletét, hanem írjanak ki nyilvános ár­
lejtést és annak eredményéhez képest kös­
senek a vállalkozóval szerződést.

Bogdi Papp Sándor előadja ezután, 
hogy az elhangzottakból arra a conclusióra 
kell jutnia, hogy itt a város suba alatt meg 
nem engedett utón és módon akar keresz­
tül vinni olyan dolgot a képviselő testület­
tel, a mi a tényeket olyan színben tünteti 
fel, mintha az elöljáróság bár tudatában 
van annak, hogy igy az alispán rendeleté 
megsértetnék, mégis szinte szeretné, ha a 
szerződés szűr alatt megköthető lenne. Kéri 
tehát, hogy szabadítsuk fel az elöljáróságot 
e gyanú alól és a tanács javaslatának el­
vetése mellett mondja ki a képviselő tes­
tület, hogy nyilvános árlejtésen adassék 
oda a város részére szükséges szerződéses 
nyomtatványok szállítása a legmegfelelőbb 
ajánlkozónak.

Dr. Szentesi Tóth Kálmán polgármes­
ter tisztázni óhajtván a gyanú alól az elöl­
járóságot, megjegyzi, hogy a város a Si­
mon Sándorral érvényben levő szerződés 
8-ik pontja szerint jogosítva van a szerző­
dést a következményekhez mérten egy évre 
meghosszabbítani, tehát a suba alatti ki­
fejezést nem acceptálhatja.

Ezen szerződés azonban az alispáni ha­
tározat után pár hónappal később köttetett 
meg Simon Sándorral. Tehát e 8-ik pont 
az alispán határozott rendelete daczára íra­
tott a szerződésbe.

Bogdi Papp Sándor ezek után bocsá­
natot kér a városi elöljáróságtól, ellenben

vádolja a referáló főjegyzőt, hogy ha a ta­
nácsi javaslat előterjesztésénél ezen körül­
ményt is hangsúlyozta volna, az esetben 
nem használta volna az inkriminált kife­
jezést.

Szécsy János szintén szükségesnek lát­
ván magát tisztázni, kijelenti, hogy ő a 
midőn bemutatta a tanácsi javaslatot azt 
szószerint olvassa fel, tehát a legjobb aka­
rat mellett sem tódhatta azt meg sem­
mivel.

Ezután Madarász Imre emelkedett szól- 
lásra s kijelenti, hogy tisztán látja miért 
nem tér a képviselet e tárgy fölött napi­
rendre. Itt ugyanis érdek összeütközésekkel 
állunk szemben. Mindazonáltal, ha létezik 
az a hivatkozott alispáni rendelet, a mely 
eltiltja a várost a szerződés árlejtés nélküli 
megkötésétől az esetben ő is hozzá járul a 
Papp Sándor indítványához, ha azonban 
köthet a város érvényes szerződést úgy az 
egy évre köttessék meg, mely idő alatt 
maga a város gondoskodjék egy nyomdá­
ról, hiszen a városi, egyházi nyomtatványok 
előállítására körülbelől állandóan igénybe 
lenne egy nyomda véve, küldessék tehát ki 
egy bizottság, a melynek az volna a fel­
adata, hogy ezen egy év alatt utána nézne 
váljon van e lét jogosultsága egy városi 
nyomdának vagy nincs.

A tárgyalások ezideig egyes közbeszó­
lásoktól eltekintve meglehetős zavartalan 
modorban folytak le, azonban a következő 
szónok Csontos Imre városi képviselő be­
széde közben kitört a vihar.

Nevezett képviselő ugyanis azon aggá­
lyának adott kifejezést, hogy ő nem bízik 
az árlejtés utján leendő szerződés megkö­
tésében sem, mert mindig lesznek a városi 
tanács tagiai között olyan egyének, akik 
összejátszva az ajánlkozókkal azokkal köz­
ük az eddig érkezett ajánlatokban levő leg­
kisebb árt s igy a vállalkozást annak a 
kezére játszák a kiére akarják.

No lett erre kavarodás. Madarász Imre, 
Sántha István, Kis János a legalávalóbb ki­
fejezésekkel illették Csontos Imrét, ha meg 
nem nevezi azon tanácstagot a kire ezélzott, 
mert ezen kijelentését be is kell bizonyítani. 
Az óriási lármában senkinek szavát érteni 
nem lehetett, tehát a polgármester az ülést 
10 perezre felfüggesztette. Szünet alatt is 
javában folytak a hangosabbnál hangosabb 
vitatkozások. Csak úgy röpködtek a becsü- 
letsértö kifejezések és a sértegetek közt 
előljárt Madarász Imre ev. ref. lelkész ur! ?

A polgármester a 10 perez leteltével az 
ülést újból megnyitja. Ekkor dr. Nyitrai Pál 
követeli az idézett alispáni rendelet szó­
szerinti felolvasását, amit a polgármester 
teljesít is. Az alispán végzése ez : „A tör­
vényhatóság nem helyesli, hogy a város Si­
mon Sándorral egy utóajánlatot képező be­
adványának figyelembe vételével nagyobb 
vállalati összegért kötötte meg a szerződést, 
mint Háy Géza ajánlata, annál kevésbé, 
mert az ajánlati feltételekben nincs kifeje­
zetten kimondva, hogy a város fenntartja 
magának a jogot a beérkező ajánlatok kö­
zött a vállalati összegre való tekintet nélkül 
szabad választásra. Mindazonáltal tekintve, 
hogy a sürgős nyomtatványok elkészítése 
és szállítása helybeli iparos által biztosab­
ban és igy czélszerübben történhetik, te­
kintve továbbá, hogy ma már a Simon Sán­
dorral való szerződés az árlejtés későn való 
megtartása s az idő előrehaladott volta kö­
vetkeztében befejezett dolgot képez, melyen 
változtatni komplikácziók nélkül alig lehet 
a város határozatát a íeiebbezés clutasitá-
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savai helybenhagyja, figyelmezteti azonban 
a várost, hogy a f. évben kellő időben Írja 
ki és tartsa meg az árlejtést.

E világos határozathoz a polgár- 
mester olyan kommentárt is fűz, amelylyel 
azt akarja bizonyítani, hogy jelen esetben 
megköthető a szerződés árlejtés nélkül is. 
Csakhogy a képviselők véleménye sehogy- 
sem egyezett a polgármester érvelésével, és 
egyetlen képviselő sem adott olyan értel­
met a rendeletnek, mint amilyet annak a 
polgármester tulajdonított.

Ezek után Csontos Imre megnevezi 
azon tanácstag nevét, aki az árlejtések kö­
rül a felekkel a múltban összejátszott. Meg­
nevezi pedig Taposi Mártont. Öt vádolja 
ugyanis az elhangzott súlyos váddal, mely 
állításának bizonyítására kéri kihallgatni 
Nádasdi József, dr. Nyitrai Pál és Klein 
István urakat. Kovács Lajos tanácsnok in­
dítványozza ezután, hogy Taposi Márton 
ellen indittassék meg a fegyelmi eljárás, a 
mit a képviselőtestület egyhangúlag el is 
rendel.

Ezután a polgármester elrendeli a 
szavazást, váljon kik akarják a tanács javas­
latát és kik kívánják a vállalatnak árlejtés 
utján leendő szerződtetését. A képviselő 
testület a tanács tagjait is beleszmitva egy­
hangúlag elveti a tanács javaslatát és ugyan­
csak egyhangúlag kimondja, hogy a város 
részére szükséges irodaszerek és nyomtat­
ványok szállítására írjanak ki nyilvános ár­
lejtést és a legolcsóbb helybeli ajánlattevő­
nek adassák oda a szállítás. Ezen határozat­
tal el lett vetve Madarász Imre negyedik 
nyomda felállitási eszméje is.

E nagy port felvert ügy letárgyalása után 
bemutatja a polgármester a kir. törvényszék 
ítéletét Szilágyi S. János és Dudás Szabó 
Bálint sikkasztási ügyében, mely szerint a 
kir. törvényszék tekintve, hogy a budapesti 
kir. főügyészség az ügyészség vádját elejtette 
vádlottakat felmenti. Király Gergely, Csontos 
Imre követelik, hogyha már vádlottak ellen 
a büntető ítéletet tovább felebbezni nem 
lehet, indítsanak kártérítést nevezettek ellen.
A polgármester megbizatott, hogy járjon el, 
hogy a kártérítés megindítható legyen.

A következő pont a képviselő testület 
tagjainak kiegészítése vita nélkül megtörtént, 
mire a polgármester az ülést 11 óra után 
berekesztette és a képviselők folytonosan 
vitatkozva eloszlottak.

KÖZGAZDASÁG.

Válasz a baromfikiállitás 
közleményre.

Mint a vármegyei gazdasági egyesület 
egyik szerény tagja, nem hagyhatom válasz 
nélkül a „Nagykunsági Hírlap“ 41-ik szá­
mának közgazdasági rovatában „Baromfi- 
kiálliás“ czim alatt megjelent közleményt.

A fenntemlitett czikkben Tyukász ur 
olyan dolgokat állít, a mi nem felel meg 
a valóságnak.

Azt kérdi, hogy miért voltak a más 
megyebeli tenyésztők baromfiai a verseny­
ből kizárva akkor, amidőn a magyar tyuk 
Standardját czélozta a bizottság megálla­
pítani.

Ha czikkiró, mint baromfitenyésztő, 
mert rá kell fogni hogy az, bírálatot mer 
nyilvánosan mondani, egy kicsit behatóbban 
foglalkozott volna a kiállítással, vagy ala­
posabban szemlélte volna azt meg, és min­
den animositás nélkül szaktudásával vette

volna kritikai tollát a kezébe, úgy nem jött 
volna abba a helyzetbe, hogy valótlan dol­
gokat Írjon.

A bizottság által kibocsátott tervezet­
ben világosan bennfoglaltatott, hogy faj­
baromfiakat csak megyebeli tenyésztő állít­
hat ki, inig magyar baromfiak az egész or­
szágból kiállíthatok, mint ahogy tényleg 
volt is Pest, Csongrad, sut még Brassó- 
vármegyéből is.

Daczára annak, tekintettel a barom­
fiak keltési idejére, a bíráló bizottság a 
Standard megállapítását a f. évi november 
28 — deczember 1. és Budapesten rende­
zendő nemzetközi baromfi kiállításra halasz­
totta cl és pedig még azelőtt, mielőtt a 
jelzett czikk megjelent volna.

Határozottan tagadom, hogy kiállított 
állataink a 3 öreg kakast kivéve deformált 
állapotban lettek volna, mert a válogatást, 
bármilyen jól ismerje is czikkiró barom­
fiainkat egyedenként (még én sem ösmc- 
rem) csupán a keltésre való tekintettel esz­
közöltünk.

Mészáros Antal.

TÖRLEY

TALISMAN

A közönség köréből.
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Kcrem, hogy ezen soraimat becses lap­
jába felvenni szíveskedjek.

Folyó hó 10-én tartott városi képviselő 
testületi gyűlésben igaztalant! 1 lettem meg­
gyanúsítva azzal, hogy a nyomtatványok es 
irodai szerek árlejtésénél oesugó szerepet 
vittem volna, hogy Simon Sándor karczagi 
nyomdaiul aj (Ionosnak besúgtam volna, hogy 
az ö ajánlatánál olcsóbb ajánlat adatott be 
s ennek következtében adott volna be pót- 
ajánlatot.

A tényállás az, hogy a múlt év de ez. 
hó 31 napján lettek a városi tanács előtt a 
fentem 1 itett vállalatra vonatkozó ajánlatok 
felbontva, az olcsóbb vállalat, az összegekre 
már nem emlékszem Háy Géza sz Írnoki 
nyomdászé volt, a drágább Simon Sándorrá. 
A tanács attól indíttatva, hogy helybeli nyerje 
el a vállalatot, és mert nem tartotta helyes­
nek, hogy vidékről késedelmesen kapja a 
nyomtatványokat, azt határozta el, hogy a 
tanács elé hívja Simon Sándort s a mennyi­
ben olcsóbb megfelelő árt érhet el, az eset­
ben neki adja a vállalatot; igy is tör­
tént, a tanács elé lett hiva Simon Sándor, 
vele a tanács megalkudott illetve lejebb száL 
1 ittatta az ajánlati árat, s igy nyerte meg a 
vállalatot a képviselőtestülettől.

Ez a tényállás, ezt igazolják az akták, 
ki van tehát zárva, hogy az én bárminemű 
intervention! járt volna közre arra nézve 
hogy Simon Sándor kapja meg a vállalatot! 
és világos, hogy az én megtámadtatásoni 
minden alapot nélkülöz.

Karczag, 1907 október 11.

állított lappal, a hatalmas, modern 
nyomda legelső termékével, üdvözöl­
jük a közönséget. Lapunkat a lehető 
legnagyobb terjedelemben és legszebb 
kiállításban mindig a rendes időben 
jelentethetjük meg, és az utóbbi időkbeni 
háinyokat pótolni fogjuk.

Most, hogy elértük azt, hogy a 
modern technika minden vívmányával 
felszerelt nyomdát bocsáthatunk lapunk 
s így a közönség rendelkezésére, 
egyszersmind köszönetét mondunk elő­
fizetőinknek azon kitartásért, melylyel 
oldalunk mellett megmaradt. Mert büsz­
kén mondhatjuk, hogy lapunk előfi­
zetői még válságos helyzetünkben is 
folyton szaporodtak.

Kérjük továbbra is a közönség e 
bizalmát, melynek ellenében mi csak 
azt tesszük, amit eddig is tettünk : 
dolgozunk városunk javáért és haladá­
sáért ezentúl is azon tiszta és ragyogó 
fegyverrel, melylyel eddig is küzdöt­
tünk : az igazság fegyverével.

Karczag, 1907. október 12.
A „Nagykunsági Hírlap" szerkesztősége.

Esetleges
legnagyobb
nyeremény

600,000 róka
SzíiEsejelBtés!

Ä nyeremé­
nyekért az 

állam szavatol.
Meghívás a Hamburg állam által bizto­
sított nagy sorsolás nyeremény esé­
lyeiben való részvételre, melynél

üzen legelőnyösebb sorsolásnál n következő 
főnyeremények vannak : a lehető legnagyobb 
nyeremény szerencsés esetben 600,000 márka.

utalom á 300,000 Mk. 1 nyer. á 40,000 Mk
.. 200,000 .. 1 „ „ 30,000 „

. . 60,006 .. 7 . 20,000 .
- .. 50.000 .. 1 . . 15,000 ..
, . 45.000 .. 11 . .. 10.000 ..

.. 40,000 .. 46 „ _ 5,000 ..
. .. 35.000 .. 103 . . 3,000 „

.. 30,000 .. 163 . .. 2.000 .1
1 nyeri m.

A 7 
jegygyei 
áll, úgy,

. 60.000 .
.. 50,000 ..
osztályból a

539 ..
633
ISI .

" sí r.iolas

1,000
300
900

..... 100,000 sors-
48405 nyeremény és 8 jutalomból 
hogy minden második sorsjegynek 

nyerni kell.
A legvalószínűbb nyeremény az első , sz­

tárnál szerencsés esetben 50,000 markai hoz­
hat, mely a második osztálynál 55,000. a j-iknal 
60,000, a 4-iknel 65,000, az 5-iknél 70,000, a 
6-iknáI 80,000 és a 7-ik osztálynál 600,000 
márkára emelkedik.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan megállapittatott :

Egy egész eredeti sorsjegy ára í márka, vagy 1K. f.
•• ............... 3 „ „3 „ 50 „
.. negyed. . . . . . . . . . . . . . . 1.50 „ „ | „ 75 „

A többi osztályok Imzasait feltüntető hiva­
talos sorsolási mutatót kiv.maira ingyen es 
postadij nélkül azonnal megküldöm

Minden résztvevő a megtartott húzás után 
a hivatalos nyereménvjegyzéket azonnal meg­
kapja. B

II kifizetés és a nyereményösszeg
elküldése az érdekelteknek direkt általam azon­
nal es a legnagyobb titoktartás mellett esz­
közöltetik.

talanul

/ aposi Márton
rendőrkapitány.

!■. rovatban minden közérdekű felszólalást dij- 
közliink, de a felelősség a beküldőt terheli.

Megrendeléseket postautalványon kérek. 
'ug\ utánvétel ellenében. Kérem azért a meg­
rendeléseket, tekintettel a mielőbb bekövetkező 
húzásokra minél előbb, de legkésőbb

A közönséghez.
Ami után már oly régóta vágyunk, 

ami után oly régóta törekszünk : végre 
saját nyomdánkban tisztességesen ki­

!W* október 31-ig *"3*

id. Midi Sámuel mmm\
HAMBURGBAN eszközölni.
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PUBLIKÁCZiÓ.
Halász és Társa gépkereskedőnél va­

lódi Melichár féle uj és jókarban levő hasz­
nált vetőgépek mérsékelt áron kaphatók.

Mészáros József birtóknyilvántartónak 
1 tized 44 sz. háza eladó. É. 1. a helyszínen.

H. Tóth Sándornak a 7 dbeli 20 hold 
réti földje tanyával árendába adó, egy 17 
soros vető gépje eladó. É. 1. 416 sz. sz. a.

B. Törő Imrének az 1655 sz. háza nagy 
szöllős kerttel, s a hegyesbori tőke földje s 
egy Garett féle cséplőgép garnitúrája eladó. 
É. 1. a helyszínen.

Sz. Nagy Istvánnak a kunlaposi 43 öl 
földje eladó. É. 1. az 1952 sz. a.

Kiss Istvánnak 1 a dülöbeli 21 hold 
földje eladó. É. 1. 303 sz. a.

Özv. Cs. Nagy Istvánnénak a karga- 
beli 31 öl réti földje haszonbérbe kiadó. 
É. 1. 2931 sz. a.

Sebők Józsefnek a hattyusba szalmája 
és törekje van eladó, a 813 sz. háza is el­
adó, É. 1. a helyszínen.

Kis Lörincznek a magyarkai tanyáján 
egy kazal idei szalma és törek van eladó. 
H. 1. 2668 sz. a.

Pap István utkaparónak egy kutágas- 
nak való akácz és egy vájunak való fűzfája 
van eladó. É. 1. 2025 sz. a.

Disznós Jánosnak 260 sz. háza eladó. 
E. 1. a helyszínen.

K. Nagy Sándornak a cserháti tanyá­
ján törek és here van eladó. É. 1. 3107 sz. a.

Kan Lajos nyug. tanítónak a jásszigeti 
24 hold földje tanyával- kúttá 1, az 1411 sz. 
Gubás féle kis háza és 720 négyszög öl 
puszta telke eladó. É. 1. a Morgó melletti 
lakásán.

Sánta Jánosáé Rab Erzsébetnek a bo­
csa i 9-ik dülöbeli 8 hold legelő földje ha­
szonbérbe kiadó. É. 1. 2416 sz. a.

Csíkos Imre v. adóhivatali hivatalnok­
nak 30 öl hegyesbori töke földje 301 öl pene-

NAGYKUNSÁG! HÍRLAP

szigeti, 10 öl hegyesbori fenékbeli réti földje 
eladó. É. 1. 2229 sz. a vagy az adóhiva­
talban.

Király Ferencznek 2234 sz. háza eladó. 
É. 1. 2235 sz. a.

Győrfi Imrének a 2 dülöbeli 27 öl réti 
földje eladó É. 1. 2777 sz. a.

Ragályi Sándor bugyogóbeli 28 öl 
földje haszonbérbe kiadó. E. 1. 1341 sz. a.

Tóth Albert korcsmáros a csöves ten­
gerit a legmagasabb napi áron megveszi.

Varga Sándornak 693 sz. a. 3000 drb. 
18 ezolos váj úja eladó.

Kovács Andrásnak a bócsai 29 hold 
földje eladó. É. 1. 2406 sz. a.

419. szám 
1907. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járás­
bíróságnak 1907. évi P. 10179 számú vég­
zése következtében dr. Lukács Emil ügyvéd 
által képviselt Láng Adolf javára T. Kun Sán­
dor és neje ellen 2592K. s jár. erejéig 1907. 
évi aug. hó 1-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3284 
kor. 80 fillérre becsült következő ingósá­
gok, u. m. : házi állatok, széna, gazdasági 
eszközök stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a karczagi kir. járás­
bíróság 1907-ik évi V. 360 számú vég­
zése folytán 2592 kor. tőkekövetelés, ennek 
1905. évi november hó 4. napjától járó 
5° n kamatai. 1 a" » váltódij és pedig össze­
sen 166 kor. 80 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Madarason al­
peres tanyáján leendő megtartására 1907. 
évi október hó 23-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

7

Amennyibe;! az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik. 

Karczag, 1907. évi október hó 1-én.
Miinich József,

kir. bir. végrehajtó.

Mn$ykunsií$i Hírláp
politikai hetilap, a karczagi választókerület függetlenéi 

és 48-as pártjának hivatalos lapja.
Október 1-től uj előfizetést nyitunk 

a nagykunsági Hírlapra.

1 Hagyhunsági Hírlap elMsi ára:
Egy negyed évre .... 2 korona.
Egy fél évre................... 4 korona.
Egy egész évre .... 8 korona.

A kiadóhivatal.

és pontos kiszolgá­
lás mellett ajánlja 
dúsan felszerelt rak­
tárát = =

rofos- divat es 
rövidáruban

üdén Herman SÄ 
Menyasszonyi kelengyék nagy választékban!

JOLESZ TESTVÉREK a karczagi piaczon legnagyobb rőfös-, rövid-
és divatáru üzlete megnyilt a református
nagy templommal szemben, a volt

BRAUN SZIDOR-féle üzlethelyiségben.
Óriási méretű üzlethelyiségünket legfrissebb és legújabb divatárukkal rendeztük be.

Nüi mihNMÄimtnll az öszl és té*‘ 'dényre' valamint fla- (101 rUnQSZOvßlcM nelek, barhetek, fekete és színes
selymek, bársonyok, gyönyörű rnhadiszek, arezfátyolok, divat- 
övék, menyasszonyi kelengyék legolcsóbb árban !

jutta, spárga, hollandi, tapesztry, velour, futó- 
l, és szalon szőnyegek minden nagyságban. Bú­

torszövetek, creppek. viaszkos vásznak, ágy- és asztalterítők, 
szövet- és csipke függönyök.

. vászon, seb if fon és 
I batiszt női ingek, 

háló köntösök, selyem luster és kloth alsószoknyák, kásmir. 
és selyem paplanok, matraczok, hálóingek, gallérok, kézelők, 
nyakkendők és divatzsebkendök.

ä m.x Iha.1i ujjasok, télikendők, himalaya ha-• AISO triCOt ingei!, raszt és plüseh minőségben.
® Harisnyák, keztyük, nők, férfiak és gyermekek részére 

Bámulatot keltő olcsó árakban!

Férfi és női kész fehérneműéit

Karczag, 1907. október hó. Tisztelettel

$ nagy vdlasztéR czipöhben és Italapohban.
0 Midőn uj vállalatunkra felhívjuk a közönség szives figyelmét, 
J kérjük, hogy üzletünk megtekintését ne mulassza el, hol meg- 

0 győződhet áruink remek választékáról és még e piaczon eddig 
# nem ismert olcsó árainkról.

JÓLESZ TESTVÉREK
rőfös- és divatáru kereskedők. 

Kevés haszon nagy forgalom!
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ara

I Ruszin es Lédemann |
rőfös, rövidáru és divatáru kereskedése

KARCZAGON, Gymnasium-utcza.
Kitünően sikerült őszi vásárlásunk alkalmával oly mesés Ízlésű

— rőfös és flivotűruknt szereztünk be, —
hogy a versenyt a legnagyobb áruházakkal, és

különösen női kelmékben
flanelek, barhetek és selymekben nem óriási, de választékos ízlésre valló 
raktárt tartunk, melyből a legkényesebb Ízlés is választhat, mert minden 
ÍHF~ a legújabb divatu friss áru. ~^{g 
Téli posztó és berliner kendőkben óriási választék. Pártfogást kérünk, hogy 
szolid kiszolgálással vevőinket a magunk részére leköthessük. — Tisztelettel

llne»éei km 1 Ácf ammmmm rőfös és divatkereskedőktlUSZId BS Lemonn Karczag, oymnasium-utcza.

"I

20 koronás vásárlásnál egy élet- 
nagyságú fényképet készíttetünk!

Mevústirolion
addig rőfös árut, mig meg nem tekinti

Klein Testvérek
rőfös- és divatáru üzletét a polgári leány­
iskolával szemben ; hová az őszi szezonra 
éppen most érkezett meg

10,000
méter különféle gyapjú kelme kosztü­
mökre, és több ezer méter divatszövet, 
selyem, barchet, vászon és szőnyeg. 

Paplanok és mindenféle divatkendők, 
a legolcsóbban árusittatnak el.

Mtipszonyi kelengye vásárlásoknál árengedmény!

jj Két szoba jjj
A bútorral, vagy anélkül S
^ egyik utczai külön in koronáért, ^ 
^ bejárattal havonta Ju továbbá

I Rét nnsy pndolt mnstdr f
8 növelte ló elsejétől kiadd. íj
hu. Szilápji Istváuii j

irdeléseh
felvételnek e lap KP 
adóhivatalában.

Budapesten az egyetlen füg­
getlen ellenzéki nagy napilap

1 „AZ UJSÁG.“jS
Előfizetési ára:

Egész évre..................... 28 K.
Fél évre........................ 14

Negyedévre ............ 7 K. — f.
Egy hónapra .... 2 „ 40 „

Megrendelési czim: „Az Újság- kiadóhivatala 
BUDAPEST, VII., kér., Rákóczi-ut 54. szám.

neiQO

n ÚJDONSÁG! O ÚJDONSÁG!

pflCUUtl
IIpadló pormentesitöés 
Q fényesítő olaj.
íj egyedüli elárusitns

FÍBRI ÉS REIIIEI
11 czégnél KARCZAGON.

Boros Fülöp
bútorkereskedő Karczagon 

a ref. templommal szemben.

Ajánlja nagy választékú

BÚTOR
raktárát,

a mely raktárai a volt Csanády-féle 
házban bármikor megtekinthetők. ,s i

Szolid kiszolgálás. yf

IDBDIBIDBDB

□ Vásott és fűrészelt □
vagy hasábos

|t Ű Zif3g
Q legolcsóbb árban g
■ Antal István =

tiizifatelepén szerezhető be.
D faielep: Vasut-utcza. D
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S
Magyarország legkitűnőbb három iapja.

Q? A magyar újságírás szenzácziói! $

A MPnjságvállalal lapjai:
Kitűnő magyar konyha! 
Tisztán kezelt borok ! 
Tisztességes’ kiszolgálás!

11 11AP üJSÁGVÄLLALAT ESTI LEPJ' * 
<£> , ...... .. . <5?»A nap elotizetesi ara: ,2

Egész évre . . 16 K. I. Hegyed . . 4 R, (• [4
Félévre .... 8 K. f. Egy hónapra ..18. <0!' S3

raiczár. fi

8
1 Kartzag vá- 

ros Hiziinségét ez alkalsmáól. így a
9 «9»* * w7nv.i

[gyes szara minő
<£>

fi IMP «vállalat teggeii lapja.
A Hir előfizetési ára:

I
 Egész évre . . 16 K. I. Negyedévre . . 4 H. f.

Félévre .... 8 K. f. Egy hónapra . . 1 K. 40 f

Egyes szám mindenüit 2 krajczár.

y

1

ifliuülíSlíiiííii

átvettem — és midőn 
szives TL.riogást kérek, 
ígérem, hogy egyedül 
a fentiekre fogok töre­
kedni. <£><£><£> @ <$>
Hltiinö Dróhor-féle palaczhsör.
Rimaszombati László

r a ja, tiszian kezeli üo-j 
'rairsi és Ízletes magya- g 

ros konyiiáiárél messze I 
1 földön ismeretes volt kaszinói és legutóbb a ■ 
j a városi fürdő vendéglőt bérlő vendéglős ni |

iborkimérő üzletéi!
!*r a vásártéri^*i
1 Horváth Károly-féíe házba

I helyezte át és odavárja mindazokat, 1 
kik DISZKRÉT HELYEN, jó diószegi bor 8 

I mellett néhány kedélyes órát akarnak { 
9 eltölteni. Minden ajánlat helyett l 
I álljon jót a név: cd cd cd cd cd |

Máthé Mihály 1
a városi fürdő vendéglő bérlője. vendéglős.

SAP OJSAGVALLALAT ELCZLÄPJÄ.
A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre ..EK. f. negyedévre ... 1 K. 50 i. ® 
Félévre. . . . . . . . . . . 3 K. f. Egy hónapra . H. 50 f.

Egyes szám mindenütt 5 krajczár.
Aki a „FID!BUSZ"-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a 
folyó hó végén megjeleni diszes „FIDIBUSZ-NAPTÁR“-!.

888888888888B

40 év óta fennálló

Nyári és téli gyógyhely^

“CSÍSZÍRFÓRDÖ “
BUDAPESTEN.

A magyar irgalmasrend tulajdona.
Elsőrangú kénes hévvizii gyógy­
fürdő : modern berendezésű gőz­
fürdő, ' kényelmes iszapfürdők, 
uszodák, török-, kő- és márvány- 
fürdők ; hölég-, szénsavas- és vil- 
lamosviz-fürdők, ivó- és belégzési 
kúra. 200 kényelmes lakószoba, 
szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen küld az igazgatóság.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay házban helyeztem el a mai kor 
igényeinek megfelelő ■ ■ ■ ■

a itfi-file házban a Feriim Ein.1 
firaiiizlete mellé helyeztem ál.
Midőn erről a n. é. közönségét ér­

tesítem, kérem, hogy a velem régóta 
éreztetett pártfogását -------------------

uj üzlethelyiségemben
is éreztesse. — Minden arany-, ezüst, 
tula és nikkel zsebórák, másnemű 
órák és óralánezokat készséggel 
szolgálok

KLEIN FERENCZ órás.

ICOUX)

I Az összes beton |
S munkákra megtanítok két 17 18 év 8

S körüli fiatalembert. *F Bővebb fel- ■ 
SMágositásra jelentkezzenek«®) |

■' "s üli Síi
3*CD*^*

Fötörekvésem, hogy igei tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat úgymint: épület-, bútor-, 

üzletberendezés-, külső és 
belső fal olaj zománezozását és 
festését úgyszintén épület-, bútor 
és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 
21 színben. Minta szerint vá­
lasztható. — Kívánatra házak­
hoz is megyek. — Fáidén szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka 
szives eszközlését kérem. ■ m m

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester.

Hirdetmény.
h eged ii,Két kitűnő 

hang u
mely nemcsak tanulóknak, ha­
nem bandába is megfelelő

olcsó áron eladó.
É. I. Buday Pál közig, iktatóval a 
2659. sz. lakásán v. a hivatalában.

F-------------
Védjegy; „Horgonyt6

A Liniment. Capsid comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka _
BQ ,,gy régjónak bizonyult háziszer, mely már 29 

„ok óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 'ZLí 
bizonyult köszvénynel, osuznál és meghülé- C 
seknel, bedörzsöléskóppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak tegyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 
K -.80, K 1.40 és K 2.-- és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél, Budapest.

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

Uj mészárszék!
A Mezőgazdasági Bank 
mellett a volt Kunkirály 
bormérés helyén egy

uj lmskimőrést
nyitottam és tisztelt vevőimnek a 
marhahúst 56 krajezárért szol­
gálom ki. Birkahús! Pontos ki­
mérés! Borjúhús! Tisztelettel

GLAUSIUS MÓR.

I- I

m

•V

i

■ n1
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és egyedül biztos szer a szépség ápolására.
Felülmúlhatatlan hatásában. Eltávolít borátkát, üléssort, 
pattanást, szepldt. flz arcznak toltjait eltünteti, ránco­
kat elsimít, rózsás szint és meglepő szépséget kölcsönöz.
------------  KAPHATÓ EGYEDÜL : -------------

ARDÓ LCÓ „Oroszlánhoz" czimzettgyúgy- 
szerlárában KARCZAGON. 

' Hol a legkiválóbb franczia különlegességek is beszerezhetők.'

Magyar királyi államvasutak
téli me- netrendje.

1 Karczag—Szolnok--Budapest.

Állomások
ívszsz.

645
1 111.

Szv.
1707

I- III.

Szv.
507

I III.

Gy v.
501

I 11.

Szv.
609

1 III.

Gy v.
503

I—11.

Szv.
505

1 III.

Gyv.
603

1 11.
ó r a és perc z

Karczag ind. 714 1215 140 420 617 1017 203 607
Kisújszállás . . 746 1247 202 438 647 1039 228 624
Fegyvernek . . 848 no 930 1 721 1 253
T.-Szentmiklós 925 126 1048 508 746 1106 309 654
Szajol............ 945 137 301 519 803 1118 321 704
Szolnok .... 1017 200 322 539 825 1131 335 717Uj szász .... 1209 248 410 558 944 1156 441 749
Nagykáta . . . 236 345 511 634 1047 1 827
Rákos ............ 431 523 701 737 1210 1230 504 923Budapest érk. 500 545 720 750 1225 135 624 935

Budapest—Szolnok—Karczoj.
ÁllDmasok

Gyv.
604 

1 II.

Szv.
506

1 111.

Szv.
610

1 111.

Budapest jnú
Rákos ............
Nagykáta . . . 
Ujszász . . . . 
Szolnok . . . .
Szajol............
T.-Szentmiklós 
Fegyvernek . . 
Kisújszállás . . 
Karczag érk.

1030
1051

Szv.
506

1 111.

ö s p erez

Szv.

1 in.
G y v.

502 
1 11.

Karczag—noíyuórní—Kolozsvár.
1209 
1227

íllomásoli
Gyv.

604
1 11.

Szv.
506

1 111.

Gyv.
504

1—II.

Szv.
510

1 111.

Gyv.
502

1 11.

ÍVSZSZ.
542

1 111.

Szv.
610

I 111.
óra c S p erez

Karczag ind.
Püspök-ladány 
Nagyvárad . . .
Kolozsvár érk.

1052
1108
1226
515

124
144
344
827

535
550
707

1030

1108
1129

148
651

1227
1247
211
553

505
545
711

654
727

lOoo

Kolozsuór—nagyvárad—Karczag.

Karczag—Debreczen—Szatmár.

Óllomások
Szv.

1708
Oyv.

504
ívszsz.

522
1 111.

Állomások
Kolozsvár j|)j.
Nagyvárad . . . 
Püspök-ladány
Karczag érk.

Szv.
507

I 111.

Oyv.
501

Oyv.
603

Szv.
1706

Oyv.
502

I- III.
óra és p e r c z

Karczas ind. 64ü ó. reggel és 300 délután személv vonat
! K.-Madaras 730 „ n n 408
I Tiszafüred érk. 827 „ „ 531

708

203

Szatmár—Debreczen—Karczag.

Taszafüred jDd. 422 reggel és 10« dél. e. szem. vonat
Kunmadaras 5]2 „ j 213

1 Karczag érk. 522 „ ” 1«) dél. u.———L—**"*• —___ n 1 un. u.
óraszámoknak vastagabb nyomtatása áUalTm^n-^nak 3 perCZeket je,zö «^"»Jegyeknek aláhúzásával van kitüntetve. A gyorsvonatok az

ly Illatszerek. Szépitőszerek. Illatszerek.
«JV Ul .

Szépitőszerek.

V, ^ ',é>. WQ\ * % 
&

Illatszerek.

% v%
CD

ISI - / -

Szépitőszerek. Illatszerek. Szépitőszerek.

0-, . ; ty$T ' .’A
, ' • ,\ ' f VVv'
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I ne mulassza el HALÁSZ 
és TÁRSA karczagi gép-

_ _ J • kprpskpílíikpt tpllíprpcni
mert csakis ott kapható a világhírű MELItÉ-féle ,.üHIKÜK-DHILL" vetőgép. ®CD med 

Mivel ilyen páros csövű vetögépeket több gyár is készít sokkal gyengébb 
kivitelben, ezáltal azok jóval olcsóbb árban is adhatók, tehát ezúttal figyelmezte­
tünk minden vetőgépet venni szándékozó gazdát, hogy óvakodjon ily silány után­
zatoktól, mert csakis akkor valódi a páros csövű vetögép, ha azon a IV1ELICHÁR FEREHCZ és FIIE-DiiILL“ 
fölirat rajta van.

A legjobb egy és két 
barázdás szakrendszerű BÁCHEfi- 
ekék kaphatók jótállás mellett.

Ugyanott beszerezhetők 
a legjobb és legmegbízhatóbb

rendszerű karika:* és 
I körnajós varrógépek irtó 
* készülékkel 5 évi jótállás 

mellett, ised «ed »ed bbsed
Ez nemcsak Ígéret, mert 

a vevőink kényelmére állan­
dóan egy szakembert tartunk, ki az esetleges fennakadásnál azonnal a t. vevőink 
rendelkezésére áll.

Halász és társa S »

Beleli Tálcásnál

Hi feliéir I

Óvakodjunk az utánzóit Melichár vetögépektöl.
keío Karczo$.

Felhívás
a t. gazdálkodók s géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyváimat, sze­
gedi kenderzsákokat, gyapjuzsá- 
kokat, pokróczokat, zsákkötöző- 
és dohány zsinegeket olcsó árban.

IS BESBiHIES® KI

Árult részletfizetésre is kaphatók!

II Lesdivatosűhti 
őszi újdonságok

a aII

FÉRFISZABÓK.
raw o o o Yéb-

Ajánlják, hazai és angol kelmékből dú­
san felszerelt raktárukat és modern

férfi szabó 
műhelyüket

a tisztelt urikiizönségnek. Legújabb di- 
vatu, szép állású ruhákat angol szabással
részletfizetésre is készítünk.
SzaMitóhiljf: üymnasiiitM.

1000 driranhént 15 korona.

WIENER ADOLF
I gyári raktára, ponyva- és 1 

zsák kölcsön-intézete |

OEBHZEíi, Kossutti-utcza 27. sz.■vmunnnn.

aI
a
■I

divatáru kereskedőknél
főtéren, lázár Béla 111 házában.

Az őszi szezonra éppen most ér­
keztek meg a különféle o o o o

Imái is illői iái éi léli telni
selymek ruhákra és blousokra, hazai 
gyártmányú vásznak, kanavászak, ágy- 
és asztalterítők, berliner, selyem, és 
posztókendők minden nagyságban.
Ezen felsorolt czikkeket rendkívül 
olcsó árban árusítjuk.

1ST Áruk részletfizetésre is kaphatók!

aI
a
aI
I

I
Tisztelettel SMIil 111 ÉS LŐSZlÖ

divatáru kereskedők.

friss prágai sonka
R = és különféle felvágottak — 

emenlhali, trappista, raihetorte sajtok.
friss tea vaj 
é; liptói túró.

kapható az egyedüli tsemege üzletben

Feriáncz Dán.czégnél
Karczagon.

oiniioiimo

r Barath János^
ezukrász

Ajánlja modern ezukrászatábanR "napontafrissen kés* »
s ezukrász süteményeit. \
S Az őszi időszakra beálló k

- lakodalmakra ®
gyönyörű formájú tortáit 

és lakodalmi tésztáit.
Tea sütemények.

Haszonbérlet.
A karczagi határban a „Gergely ha­
lomnál 150 hold tanyabirtok, mely­
ből 100 hold szántóföld, 50 hold 
pedig kaszáló, hosszabb időre elő­
nyös feltételek mellett

E = L. Na$y József =o = kőműves mester

Értekezni lehet:

Dr. Balogh Sándor ügyvédnél
KUNMADARASON.

keres.
Lakása: FÜREDI-UT.

OIIIIIOIIIIIO ■mini a mini
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könyvnyomdája és könyvkötészete Karczngon.
Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 

a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó

7 könyvkötészetet ^
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségéta nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma-
gasabb árban. — Elnállalünlr és ItészitUik gyönyirü liivitelben. megkapó ízléssel

számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, m emorandumsk. ropiratDk. relilanitzéiliiiálial. oyászjelentésehgt.falraga- 
szokat a legnagyobb Eretekben és mennyiségben renbkiviil rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink

motorüzemmel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi müveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. — ——

Nyomtatványokat négy szil nyomással álliiliaim éli.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű ynom- 
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégiinket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető ipf legolcsóbb árban kiszolgálni. — Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.
Miiintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

_________________________
Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“ körforgógépjén Kan igon.


